

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## На секретной службе Его Святейшества | Au service du Saint-Père

Auteur: Ольга Юркина, [Рим](#), 11.06.2009.



Торжественная церемония принятие присяги 6 мая 2009 года (© Garde Suisse Pontificale)

Майор Швейцарских гвардейцев уходит на пенсию после 43 лет службы в Ватикане.

|

Le major des Gardes suisses va à la retraite après 43 ans de service.

Au service du Saint-Père



### За кулисами Ватикана

Во вторник, 9 июня, старшина Швейцарской гвардии майор Петер Хаслер рас прощался с «самой маленькой армией в мире», охраняющей Папу Римского и Ватикан. Петер Хаслер служил при четырех понтификах, и за время его гвардейской службы произошло немало событий, в том числе и необыкновенно волнительных.

Вместе с другими гвардейцами, Хаслер сопровождал кортеж Папы 13 мая 1981 года, когда на Иоанна Павла II было совершено покушение, к счастью, неудавшееся. Преступника, ранившего понтифика в живот и руку, удалось схватить на месте. Им оказался турецкий террорист Мехмет Али Агджа, член ультраправой группировки «Серые волки». Дело о покушении оказалось запутанным и до сих пор идут споры о том, кто мог выступить заказчиком убийства.

Хаслер был в числе гвардейцев, предотвративших нападение на Папу Бенедикта XVI в июне 2007 года, когда 27-летний психопат попытался атаковать автомобиль понтифика на площади Святого Петра. Неуравновешенного молодого человека, оказавшегося выходцем из Германии, удалось вовремя задержать и обезвредить: приблизиться к Папе он не успел, а был схвачен и перенаправлен в психиатрическую лечебницу.

Но хотя служба Швейцарских гвардейцев «и опасна, и трудна», она состоит и из радостных, светлых моментов. Один из них – принесение присяги гвардейцами-новобранцами. Майор Петер Хаслер присягнул в верности Папе 43 года назад. Необыкновенно торжественная и пышная церемония принятия присяги проходит каждый год 6 мая, в День Швейцарской гвардии, на парадном дворе Ватикана Бельведер. Для церемонии, как и для других важных праздников, гвардейцы облачаются в парадную форму. Надо сказать, что гвардия Ватикана – не только самая маленькая армия в мире, но и самая красивая.



Об униформе швейцарских солдат, поступивших на службу к Папе Юлию II в 1506 году, можно только догадываться, так как никаких исторических документов, изображающих или описывающих одеяния первых гвардейцев Ватикана, не сохранилось. Коллекции миниатюр времен Юлия II демонстрируют различные покрои костюмов. На рисунках XVII-XVIII веков представлена единообразная форма, в которой «модные» в тот период предметы одежды - чулки, ботинки с пряжками, шляпы – сочетаются с устаревшими - широкими штанами с лентами, набивными рукавами и приталенными куртками.

Зато гораздо больше известно об истории создания современной униформы гвардейцев. Согласно легенде, она была создана по образу и подобию ренессансных костюмов на картинах Микеланджело. На самом же деле, если какой-нибудь итальянский гений эпохи Возрождения и имел отношение к созданию костюма швейцарского гвардейца, то это Рафаэль. Вдохновленный фресками Рафаэля, Жюль Репон, командир гвардии в 1910-1921 годах, человек тонкого ума и вкуса, решил внести изменения в традиционный костюм гвардейцев и создал новую униформу, в стиле Ренессанса. Именно эта красочная форма стала отличительной чертой крошечной армии Ватикана. Репон заменил вычурные шляпы на изящные береты, а гофрированные старомодные жабо – на аккуратные белые отложные воротнички. Белый цвет прекрасно сочетался с традиционными цветами униформы – голубым, красным и желтым. Историки соотносят их с цветами герба дома Медичи и считают, что традиционная расцветка костюма появилась в XVI веке, при Папе Льве X (бывшем кардинале Джованни Медичи).



#### Примерка парадного костюма

Блестящие шлемы с плюмажем, небольшие жабо и белые перчатки стали символом парадной формы – так называемой «гала», в которую гвардейцы Папы облачаются по большим праздникам. Униформа гвардейца состоит из 154 деталей и весит около 4 килограммов ! Так что одеть ее без посторонней помощи просто невозможно. Шьется она по индивидуальной мерке, весь процесс требует около 32 часов работы и трех примерок. Интересно, что нет ни выкроек, ни инструкций. Гвардейский портной Эдди Сиччеоне рассказывает: «Когда я впервые появился здесь, то столкнулся с большими трудностями. Как шить такую форму? Все, что было - это законченный экземпляр. Мы с женой отвезли форму на мою прежнюю работу и там разобрали. Потом мы реконструировали этот уникальный костюм, который состоит из 154 элементов. Мне действительно пришлось повозиться с ней, потратить немало времени, прежде чем я понял, как она устроена». Так что «рецепт шитья» парадного костюма Швейцарского гвардейца был и остается большим секретом.

[Подробная информация о Швейцарской гвардии на русском языке](#)

[Официальный сайт Швейцарской гвардии](#)

Рекомендуем также посмотреть замечательный фильм "Inside the Vatican" (National Geographic)

Статьи по теме:

[На службе у Папы](#)

[У швейцарских наемников - новый шеф](#)

[Праздники Женевы](#)

---

#### Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/na-sekretnoy-sluzhbe-ego-sviateyshestva>